

# 門徒訓練+概要

## 基要課程

### 明白救恩

#### 第二課：神的本相與屬性

如果你一直在思想神和祂的本性，本課程會激勵你去查考聖經，尋找解答。不認識神和祂的屬性，是不可能明了救恩。仔細閱讀本課程，對你信仰的磐石，也就是上帝，會有更深的領會。

人都有迫不及待要實現的夢，但不是每個夢都是出於神。繼續讀下去，看看摩西是如何學習降服的功課。

## 反思

在一個困惑重重的時代裡，開始詢問有關神的問題也是很自然的事。但你不需要行遍天下或禁食40天才能找出解答。你可以翻開聖經，也就是神的話語來教導自己。

亞莎時常望著窗外的點點繁星，思索著為什麼它們會高掛在天上，而自己竟在那裡仰頭觀看。她想到了受造的萬物，不知有沒有位神統管萬有。如果有，這位神是否知道她的存在和一切。你會對亞莎怎麼說呢？

神對你有何意義？真的可以認識神？許多人花了一輩子的時間尋找這問題的答案。有人很容易就找到了，有人始終摸不著邊。人類創造了許多有關神的本相和與神交通的理論。例如無神論者不信神的存在，覺得這是人在科學對世界提出合理解釋前所編造出來的。多神論主張神明數量眾多，不可能全部認識完畢。不可知論者不確定神是否存在，唯一肯定的是神不可能被人所知。泛神論者相信所有事物都有神性，其中也包括人。心理學家認為神的觀念只是個幻影，是為了給自己帶來支撐與力量所想像出來的東西。

在一個困惑重重的時代裡，開始詢問有關神的問題也是很自然的事。但你不需要行遍天下或禁食40天才能找出解答。你可以翻開聖經，也就是神的話語來教導自己。神寫下祂的話語，賜給了我們，好讓人能夠認識祂。

與泛神論的主張不同之處在於聖經很清楚的闡明神是單一，不是數個。申命記6:4很明確指出：“以色列啊，你要聽！耶和華我們神是獨一的主。”猶太人每天要背誦這經文兩次，好讓自己不要忘記這個事實。不過這不是聖經裡面唯一提到神本性的章節。哥林多前書8:5-6；出埃及記7:1和詩篇82:6屢次提醒我們神是獨一無二的主。以賽亞書46:9進一步告訴我們神是無可比擬的——祂是唯一的主。在這經文裡神說：“因為我是神，並無別神。我是神，再沒有能比我的。”

神的獨一不應帶來困惑，導致我們否定了三位一體論。三一論是指神為聖父、聖子（耶穌）和聖靈的三一神。雖然這個神學常被扭曲，讓人以為這裡面有三個不同的神。聖經的意思是獨一真神有三個位格。也很清楚地表示聖父（帖撒羅尼迦前書1:1；彼得後書1:17）、聖子（約翰一書5:20；提多書2:13）和聖靈（使徒行傳5:3-4；哥林多後書3:17）都是同等地位。

一個常被提起的問題是神是個靈還是有位格？三一論告訴我們祂兩者都是。祂是個靈，不僅存在，而且還有其性情。我們不能夠憑感官（視覺、聽覺觸覺、味覺、嗅覺）感受到，但我們很清楚祂就在身旁（約翰福音4:24）。事實上聖經在詩篇139:7-12告訴我們神無所不在。不論詩人到哪兒，他都無法躲避神。

神跟你我一樣有獨特的性情。所以聖經說我們是照著神的形象受造的。祂也是有感受與情緒，但與我們不同的是祂無所不知。詩篇147:4-5說沒有任何事逃得過祂的掌心。神也是無所不能。馬太福音19:26說：全能神有權柄和能力去成就祂所定的事。多數人也會因著神是永不改變而感到安慰。祂從不違背自身的原則和旨意，以及待人的方式。瑪拉基書3:6說上帝是不改變的。

人怎麼可能在一個無所不知、無所不在、無所不能的神面前不膽顫心驚呢？有人會認為大有威嚴且完美無瑕的神，要跟墮落、罪惡的卑微人保持距離。然而神卻義無反顧地愛我們。聖經屢屢表明神就是愛。對祂百姓的愛是沒有任何條件的，不管他們是否也愛祂。我們或許對神很不悅、忽視祂、甚至憎恨祂，但祂還是全心全意愛著每個人。

約翰一書4:10說：“不是我們愛神，乃是神愛我們，差他的兒子為我們的罪做了挽回祭，這就是愛了。”神愛我們，甚至差派祂的愛子來我們在十字架上受死。全人類在神面前都犯了罪，神對世人的憤怒在羅馬書1:18-23說的很明確：“原來，神的憤怒從天上顯明在一切不虔不義的人身上，就是那些行不義阻擋真理的人。神的事情人所能知道的，原顯明在人心裡，因為神已經給他們顯明。自從造天地以來，神的永能和神性是明明可知的，雖是眼不能見，但借著所造之物就可以曉得，叫人無可推諉。因為他們雖然知道神，卻不當做神榮耀他，也不感謝他，他們的思念變為虛妄，無知的心就昏暗了。自稱為聰明，反成了愚拙，將不能朽壞之神的榮耀變為偶像，彷彿必朽壞的人和飛禽、走獸、昆蟲的樣式。”這段經文指出人執意要替自己塑造偶像，而不是跟隨全能真神。這個罪以及其他的過犯乃是人在神面前被宣判有罪，且應該受到懲治至的主要原因。

約翰一書4:10說“不是我們愛神，乃是神愛我們，差他的兒子為我們的罪做了挽回祭，這就是愛了。”神愛我們，甚至差派祂的愛子為我們在十字架上受死。

你不想親身品嚐祂的慈愛和美善嗎？有宇宙萬物的主宰在你身邊看顧和保守，天底下沒有比這更美的事了！給神一個機會，這就是我們所要做的。當你下次仰望星辰時，要因著神的緣故向祂獻上感恩。祂把自己顯明，讓眾人可以享有認識祂的喜樂！

然而神卻借著祂的愛子耶穌開出了一條生路，而不是刑罰我們。耶穌雖然是公義聖潔的，卻替我們的罪受死，且死在十字架上。因著神的憐憫，我們跟隨祂就不再受自身罪惡所帶來的苦果。耶穌代替了我們受死的位置。神對人和全世界的愛是何等長闊高深。祂是美善的主，要把最好的一切賞賜給我們。

## 回顧所學

- 神是獨一無二的。在聖經裡祂以聖父、聖子、聖靈顯明自己。
- 神無所不能、無所不在、無所不知；美善又有憐憫，滿有慈愛。
- 神愛我們如此之深。當我們還是罪人時，祂就讓耶穌來為我們而死。

## 你的觀點

- 對神的認知在過去幾年有所轉變嗎？
- 如何幫助未信的朋友對神有正確的認識？
- 懂得神的屬性是否讓你更親近主？
- 你會用哪些字來形容神？這些字是出自聖經嗎？如果是的話，請找出它們的出處。

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019加拿大環球廣播所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細資訊，請訪問 [www.discipleshipessentials.org/licensing](http://www.discipleshipessentials.org/licensing)